

贺海东会见中国投资协会 投资信息专委会副秘书长袁博一行

本报讯(记者 梁婧姝)8月23日,市委副书记、市长贺海东会见中国投资协会投资信息专委会副秘书长袁博一行,双方就相关合作事宜进行深入交流。

会见中,贺海东代表市委、市政府对袁博一行表示欢迎。他说,呼和浩特入选国家废旧物资循环利用体系建设重点城市,正在健全废旧物资回收网络体系,提升再生资源分拣加工利用水平,扎实推进

“无废城市”建设。希望企业进一步深入考察,细化方案,早日促进双方签署具体协议,形成实质性合作成果。

袁博表示,将进一步加强沟通协调,深入探讨合作模式,不断细化工作方案,推动项目建设早日落地,努力实现互利共赢。

副市长李晓燕及相关部门负责同志参加会见。

市人大常委会组织市十六届人大代表开展集中视察

本报讯(记者 耿欣)8月23日,市人大常委会组织市十六届人大代表开展集中视察。

本次集中视察是市十六届人大代表第二期履职学习培训班的现场教学部分,参加本次培训的代表利用一天的时间,先后观摩了火车东站北广场、伊利集团奶粉全球智造标杆基地、伊利集团液态奶全球智造标杆基地、大黑河郊野公园和赛格新区城市大脑及数字化展示中心、云谷数字人力资源服务产业园、北京匠成教育科技公司产教融合基地项目,通过实地参观、听取介绍等方式,详细了解了我市经济社会发展及乳业、大数据、云计算、人工智能等产业发展情况。

通过集中视察,代表们切身感受到我市

贯彻新发展理念、推动高质量发展的新气象,对近年来我市经济社会发展取得的瞩目成绩给予高度肯定,认为我市发展思路举措好、产业项目质量好,赶超发展态势好,各项工作符合首府发展实际,充分激发了代表们积极为我市推动高质量发展建言献策的热情。

代表们纷纷表示,在今后的工作中将继续立足自身岗位,厚植为民情怀,提升能力水平,强化职责担当,做好依法履职引领发展的表率,运用好视察成果,努力为我市高质量发展鼓与呼,以高度的政治责任感和使命感提好议案建议,积极向社会传递正能量,在助推我市建设现代化区域中心城市进程中建功立业、彰显代表风采。

中国农业大学博士生宣讲团 走进三顺店社区和恼包村

本报讯(记者 吕会生)8月23日,中国农业大学博士生宣讲团走进三顺店社区和恼包村宣讲。

中国农业大学博士生宣讲团成员、2022级马克思主义学院博士研究生肖敏淇在回民区三顺店社区作了宣讲,他以《从“半条被子”到“美好生活”——坚持以人民为中心的发展思想》为题,对坚持以人民为中心的发展思想进行深入解读。

中国农业大学博士生宣讲团成员、2021级马克思主义学院博士研究生吕明洋在新城区恼包村作了宣讲,他以《不断实现人民对美好生活的向往》为题,对党的二十大精神进行深入解读。

2023内蒙古首届全谷物嘉年华 暨第十一届武川燕麦文化节开幕

本报讯(记者 云艳芳)8月22日,由中 国食品科学技术学会指导,新华社内蒙古分社、自治区农牧厅、自治区工商联、武川县人民政府主办,新华网内蒙古分公司、燕谷坊集团、武川县文旅体局承办的“丝路麦韵壮美北疆”2023内蒙古首届全谷物嘉年华暨第十一届武川燕麦(莜面)文化节拉开序幕。

开幕式现场,来自全国农畜产业、全谷物食品、营养健康、金融证券等众多领域的专家为全谷物行业高质量发展建言献策;国家燕麦荞麦专业技术体系首席科学家任长忠分享了《破译裸燕麦基因密码》,解读了世

界的燕麦基因难题破解和燕麦种质芯片优势打造。

会上多方代表共同签署“产业融合、绿

色共建”政产学研媒战略合作协议,共同推

出“国家全谷物行动计划”,助力自治区绿

色农畜产品产业高质量发展。

开幕式现场同期举办了“全球优质燕麦品鉴盲测”。专家学者、客商、媒体和消

费者等百名代表,分别对加拿大、美国、澳

洲、瑞典、德国、日本、中国等全球不同产区

的12款燕麦产品进行品鉴评测,中国武川

燕麦拔得头筹。这是继今年6月新加坡全

球优质燕麦盲测之后武川燕麦再次夺冠。

交响曲《草原意象》今日在国家大剧院上演

本报讯(记者 苗青)由内蒙古作曲家南飞雁和天津音乐学院陈乐昌教授联袂创作,中国歌剧舞剧院交响乐团与呼和浩特市歌剧舞剧院共同演出的2017年国家艺术基金大型舞台艺术创作资助项目交响曲《草原意象》8月24日在国家大剧院上演,呼和浩特市歌剧舞剧院声器乐队演员清明、查苏娜等将参加此次演出活动。

该作品以内蒙古民歌为基础,借鉴西方

交响乐创作方法,展现出内蒙古壮美的交响画卷。通过《奔腾》《婚礼》《英雄》《节日》四个乐章的精彩演绎,以不同音乐形象描绘出蒙古族人民豪放、坚强的精神面貌,对幸福生活的向往以及内蒙古各族人民团结和谐的生活场景,从展现草原的生态环境与当代生活状态出发,深刻揭示草原儿女的家国情怀,彰显了祖国北疆亮丽风采,深刻表达了共筑祖国北疆亮丽风景线的美好愿望。

2023全球最具价值乳品品牌榜发布 伊利双位数增长连续四年位居榜首

本报讯(记者 云艳芳)8月22日,国际权威品牌价值评估机构Brand Finance发布“2023全球最具价值乳品品牌10强”榜单,伊利品牌价值同比大增17%,连续四年位居“全球最具价值乳品品牌10强”榜首。

Brand Finance报告指出,伊利对品质、创新和社会责任的关注使其在乳制品行业享有世界领先的声誉,自2019年登顶榜单后连续多年稳居榜首,2023年继续以品牌价值的双位数增长在榜单上遥遥领先。

伊利品牌价值高速增长的背后,离不开伊利对创新和数智化“双引擎”的前瞻布局。在创新方面,伊利不仅建立了开放式创新平台、集团创新中心和事业

部应用创新平台的三级研发体系,还在全球设立15个创新中心,持续开展“从一棵草到一杯奶”全产业链创新合作。仅在今年产品研发迭代上,伊利就率先推出全球首款控血糖牛奶、首款常温活性乳铁蛋白有机纯牛奶等提升免疫力的功能性产品,还加码推出了欣活纤糖膳底配方奶粉、舒化安糖健等功能性控糖新品。比如金典活性乳铁蛋白有机纯牛奶,便是伊利研发团队联合全球权威专家进行技术攻关,历时三年终于突破技术壁垒,将常温纯牛奶中乳铁蛋白的保留率由原来的10%提高到了90%以上,开创了健康新品类,开辟了行业新赛道。

一版编辑:黄涵婧 曾静怡 美编:马慧茹

本版编辑:李慧平 张静雯 李慧峰 美编:张福同

1—7月我区经济持续稳定向好

本报讯(记者 云艳芳)日前,记者从自治区发改委获悉,今年以来,全区上下全力以赴强信心、扩需求、稳增长、促发展,推动经济持续稳定恢复成效明显。

从今年1—7月看,全区经济运行保持持续稳定向好的发展态势。工业生产稳中有进,新兴产业支撑有力。1—7月,全区规模以上工业增加值同比增长7.2%。从三大门类工业看,全区采矿业增加值同比增长3.5%,制造业增加值同比增长11.3%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值同比增长9.9%。从工业企业类型看,全区国有控股企业增加值同比增长7.1%,股份制企业增加值同比增长7.1%,外商及港澳台商投资企业增加值同比增长14.3%。从工业行业看,全区38个

工业大类行业中,有28个行业增加值实现同比增长,增长面达73.7%。从工业新兴产业看,全区战略性新兴产业、高技术制造业增加值同比分别增长21.9%和20.8%。

从重点工业产品产量看,全区原煤产量超过7亿吨,同比增长1.8%;发电量超过4100亿千瓦时,同比增长11.9%;乳制品产量265.6万吨,同比增长13.8%;风力发电机组同比增长1.2倍。

固定资产投资快速增长,制造业投资拉动力作用明显。1—7月,全区固定资产投资(不含农户)同比增长31.2%。从重点投资领域看,全区基础设施投资同比增长33.6%,制造业投资同比增长58.0%,房地产开发投资同比下降0.3%。从三次产业看,全区第一产业投资与上

年同期持平,第二产业投资同比增长54.7%,第三产业投资同比增长6.7%。其中,全区高技术产业投资同比增长77.2%,高技术制造业投资同比增长135.7%,新能源产业投资同比增长103.2%。

消费市场持续恢复,线上消费持续加快。1—7月,全区社会消费品零售总额2885.0亿元,同比增长6.2%。按经营单位所在地分,全区城镇消费品零售额同比增长6.2%,乡村消费品零售额同比增长6.6%。按消费类型分,全区商品零售额同比增长5.0%,餐饮收入同比增长18.3%。按商品类型分,全区限额以上单位21类商品中,有13类商品零售额保持增长,增长面达61.9%。其中,粮油、食品类商品零售额同比增长23.6%,烟酒类商品零售额同比增长17.6%。

零售额同比增长17.6%,金银珠宝类商品零售额同比增长17.8%,家用电器和音像器材类商品零售额同比增长21.2%。与此同时,全区限额以上单位通过公共网络实现的商品销售额同比增长103.2%。服务业回升向好,接触型服务业加快恢复。今年上半年,全区规模以上服务业营业收入同比增长10.4%。从行业门类看,10类服务业营业收入均实现同比增长。其中,交通运输、仓储和邮政业营业收入同比增长12.7%,居民服务、修理和其他服务业营业收入同比增长22.4%,文化、体育和娱乐业营业收入同比增长31.8%。全区接触型服务业呈现快速恢复、稳中向好的发展势头。

市第一医院:“互联网+远程医疗”助力智慧医院建设

本报讯(记者 梁婧姝 实习记者 若谷)“我们清创后初步预估,最严重的患者烧伤面积为90%,伴有高血压、糖尿病,现在患者处于第二个24小时休克期。”“下一步应多注意消化道方面的治疗”……8月17日上午,市第一医院远程医疗中心正在进行一场特殊会诊,市第一医院烧伤整形科主任胡日查和同事们正通过远程视频与内蒙古包钢医院的专家们共同分析患者病情,研究制定治疗方案。

据了解,这样的“远程会诊”医疗应用已在市第一医院广泛开展。目前,市第一医院远程医疗平台已覆盖全区12个盟市、103个行政县(区、市)的近400家各级医院,形成了区内“自治区—盟市—旗县—苏木乡镇”四级

首府高质量发展调研行·医疗卫生篇

远程医疗服务网络体系。区外能连接北京、上海、广州、天津等一线城市以及国外近百家重点医院和8000余名医学专家、20000余名优秀医师,为平台内的成员医院提供高标准、高质量的远程医疗服务,同时也可与全国各省级平台互联互通。在全面推进远程医疗的同时,市第一医院还构建了以患者为中心的互联网医院管理模式,实现诊前、诊中、诊后全流程医疗服务。

趁着中午休息时间,市第一医院皮肤性病科主任医师吴双拿出手机,

处理来自互联网医院上未审核的问诊。“根据上次接诊记录,您因为蚊虫叮咬出现了皮疹,现在怎么样了?”面对摄像头,吴双一边查看屏幕右侧的挂号单,一边通过视频了解患者的皮损现状。

“这位患者目前处于恢复期,像这样的情况就不需要频繁来医院,线上复诊就可以了。”吴双告诉记者,互联网医院线上问诊形式多样,语音、视频都可以,医生可以根据自己的时间,灵活回复患者,不仅节省了患者的时间,也提升了就诊效率。

短评

从周杰伦演唱会的圆满收官 看基层治理能力的重要性

周杰伦的演唱会结束了,但带给呼和浩特的影响尚存。此番演唱会操作,线上线下一片叫好,呼和浩特可圈可点。应当看到,赞誉声背后,是相关部门日渐成熟的组织保障能力,是全体市民共建、共享的诚意,是呼和浩特这座城市不断发展的表现。正是那些悄然的改变成就了这次赞誉满满的演

唱会。

犹记得几年前,市民吐槽黄牛哄抢某明星演唱会门票,抬高价格,扰乱市场秩序。此次周杰伦演唱会,同样有黄牛倒卖门票却被公安部门依法行政拘留。快速反应,有效处置,青城公安令广大市民及网友称赞不已。但是,围绕周杰伦演唱会,“快”的不只是公安部门,还有各类信息的发布、交通运输保障、各个旅游景点的联动等等。

其实,除了周杰伦演唱会,今年以来,举办大型音乐派对已经不是第一次。7月28日至30日,生态恼包音乐节在新城区恼包村生态音乐广场隆重举办。3天共邀请到

27组知名艺人,吸引了来自全国各地数十万游客。音乐节举办期间,呼和浩特市公交公司就加密103路车次,并开通3条恼包音乐节专线运营,根据现场活动开展情况及时调整车辆运营。环卫橙、警察蓝、天使白……众多单位保障人员分布场内外,为音乐节的安全顺利举办护航。

有网友说:“只有平时都在时刻准备着,才能在关键时候不掉链子。”的确如此。面对新时代新使命,呼和浩特全面提升政府治理能力,积极转换行政观念,以人民为中心,以服务公众为宗旨,坚持服务至上,摒弃“家长式”作风,努力提高公共管理水平,才接住了这一波大流量。

不积跬步无以至千里,不积小河无以成江海。以每一次活动为契机,在实践中不断总结经验教训,完善组织保障,提升基层治理能力,呼和浩特还会接住更大的流量,为广大市民带来更加幸福的生活。

(王英)

大黑河:生态文明绘新景

护卫舰、歼6战机、坦克、装甲车、火车机车头、客车车厢……历经一年的紧张筹建,大黑河军事文化乐园一期如期完工,即将正式开园。

大黑河军事文化乐园位于赛罕区东二环以东,大黑河南岸,总占地面积1073.8亩,规划建设火车站及配楼连廊、航站楼、塔台、机库及配套基础设施。

火车主题景区,建设有机车头博览园、转车盘广场、铁道军列、铁道广场、大黑河车站等火车主题景区,陈列蒸汽机车、内燃机车等不同年代火车头32台。同时,依托火车车厢,引入新华书店、文创店、火车模型等商业业态,打造“住车厢、

看军备”的休闲旅游体验。

军事主题景区,建设战地野营、军舰码头等军事主题景观,展示坦克、飞机、装甲车、军舰等117件退役武器装备,打造形成沉浸式互动空间、军事主题运动竞技、实弹射击体验、青少年军事体验基地以及分龄综合军事主题拓展运动基地。

花海体验景区,通过搭配种植虞美人和百日草两种花卉,打造花期持久、色彩斑斓的花海景观。去年以来,举办两届FESTTOGO音乐节及中蒙群星演唱会等大型演唱会,举办两届冰雪嘉年华活动,累计吸引游客50万人,实现旅游收入5000余万元。